

Előfizetési ár:
 Helyben, háshos hordva
 Negyedévre 3 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 8 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám ára 2 Allér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő 4s
 anneputánai nar kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 151 m.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyag
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

Szülői konferenciák.

Amit egyik-másik tanintézet tanári kara tisztán a gyermekek iránt való szeretetből, a nevelés egyöntetőségének fontossága tudatában a maga jószántából megkezdett és gyakorlatba vett, annak messze kiható fontos voltát szankcionálta a vallás- és közoktatásügyi miniszter, midőn legujabb rendeletével minden középiskolai tanárnak kötelességévé tette, hogy hetenkint tüzzön ki egy órát oly célból, hogy vele növendékeinek szülői értekezessenek.

Hogy mily fontosak ezek a szülői konferenciák, azt minden tanár s a legtöbb szülő világosan látja.

Mert a kettőnek egyöntetű munkája hozhatja létre csak a nevelés harmoniáját, e kettő eredményes működése eredményezheti csak, hogy a gyermek minden tekintetben az életnek legyen felnevelve.

Hiába követ el minden lehetőt az iskola, ha otthon, a gyermek családja körében homlokegyenest ellenkező nézetek megvalósítását látja; viszont hiábavaló a szülők minden szeretetteljes tanítása, ha az iskola a tantervet rideg paragrafusaira támaszkodva, a nevelésből kizárja a szívet, a tudományokra, a kenyérkereső tudásra való nevelés képviselője az iskola, az élet viharában szilárdan megállani a szülők tanítanak. A két nevelési módszer nem rontja le egymás hatását, hanem ellenkezőleg, egyik a másikat erősíti, kiegészíti, tökéletesíti.

Ezért fontos a szülői konferenciák életbeléptetése.

A közvetlen érintkezés alkalmával a tanár a szülők előadása alapján jobban megismeri növendéke lelkületét jó és rossz tulajdonságait, esetleg szellemi gyöngéit, bizonyos dolgok iránti hajlandóságát, viszont a szülők is meggyőződést szerezhet gyermekének oly rejtett jó, vagy rossz tulajdonságairól, melyek előtte rejtve voltak s melyeket az iskolában esetleg véletlenül a tanár pattantott ki.

A két nevelő tehát egymást erősíti meg a gyermek lelki világának megismerésében s így egymást támogatva vezethetik a gyermek szellemét és lelkét egyaránt. Természetes, hogy a kölcsönös megértésnek csak a gyermek vallja hasznát.

A gyermek lelkületének kölcsönös felfedése, megismerése könnyebbé teszi a tanítást az iskolában, a nevelést a szülői háznál. A nevelési módokban történt egyöntetű megállapodás pedig azt eredményezi, hogy a gyer-

mek az iskolában és otthon teljesen azonos elvek alapján nevelődik s így nem kénytelen a maga elé kitzűzött irányhoz vezető uton tapogatózni. Így lassacskán megtanul a maga lábán járni, tisztán látja a célt, mely felé elindult, akaratereje, melyet a nevelés látszólag lekötött, megszilárdul s természetesen a gyámkodás alul felszabadul, jelleme megacélosodik, illetve biztos lesz s aként teljes férfivá izmosodva, szilárdan áll meg az élet viharokban.

A balkán eseményei. A mai nap folyamán is békés hírek érkeztek tulnyomó számban. Csak Szerbia fölfordulása izgatja a diplomáciát, miután e viharfészekből, ha az magában véve még oly jelentéktelen is, mégis származhatnak a mai helyzet közepette háborús bonyodalmak.

Angliától nem félti a diplomácia a béke megzavarását, bár ott még mindig igen hüvös a hangulat a balkáni eseményekkel szemben. Británia jelenlékeny hadi készülődéseket is tesz s ott pesszimiztikusan fogják föl a helyzetet s nem hiszik, hogy annak veszélyei már elmúltak volna.

Szerbiával szemben Magyarország—Ausztria részéről ugy diplomáciai, mint katonai tekintetben megtettek már a szükséges intézkedések, de csakis a legszükségesebbek, mert tulságos fontosságot ma sem tulajdonítanak a szerb lármának.

Alarm hírek egyre merülnek fel bőven. I yen volt az a tegnapi is, amely a belgrádi magyar osztrák követ ellen elkövetett merényletről szólt.

Nem lesz háboru. A belgrádi skupstina szombaton megtartott titkos ülésen 93 szavazattal 64 szavazat ellenében elvetették az Ausztria Magyarország ellen indítandó háborura vonatkozó indítványt.

Tűzsúfolt iskola

Kecskeméten.

Az iparostanulóok száma oly rohamosan növekszik, hogy a tanonciskola nemsokára kénytelen lesz a tanulók felvételét beszüntetni, mivel a tantermek már zsúfolva vannak. A törvényileg megengedett maximális létszámnál — 40-nél — 18—20 tanulóval már is több van egy tanteremben, ami nemcsak megnehezíti a fegyelmezést, de valósággal akadályozza a tanítókat munkájukban. Heringek módjára ülnek összehúzóval a növendékek, a mi óriási hátrány az irásnál és rajznál.

A múlt tanévben mintegy 100 tanulót vissza kellett utasítani, illetve ennyien nélkülöztek az oktatást, ami egy lehetetlen állapotot teremtett. Törvény szerint minden iparostanone, — aki középiskola négy alsó osztályát nem végezte el, — köteles a tanonciskolába beiratkozni s csak úgy szabadulhat fel, ha szabályszerű iskolai bizonyítvánnyal igazolni tudja, hogy elegendő, tett kötelezett-

ségének. Már most mi történjék azokkal, akik tanonciskolába nem járhattak, mivel számukra nem jutott hely, hogyan kapjanak bizonyítványt és ennek hiányában hogyan szabadittassanak fel?

A város az ipariskolai bizottság javaslatára még a múlt tanév végén kérvénnyel fordult a kuluszminiszterhez, magasabb államségély elnyerése iránt, mely a párhuzamos osztályok felállítására a két állandó tanerő fizetésrendezésére felelősséget vállalt, azonban mindezideig még nem történt semmi ez ügyben. — Egyébként illetékes felsőbb helyen semmi biztatót nem ígérnek és félő, hogy Kecskeméttel ismét mostohán fog elbánni az állam. Szinte esodálatosos eléggé meg nem magyarázható az a szűkkeblűség, ridegség, melylyel az állam városunkkal szemben viselkedik, akkor, midőn milliók állanak iparfejlesztési célokra, akkor, midőn Székesfehérvár egy szóra közel százezer koronát kapott iparostanone iskolára, magas államségélyt az ottani állandó tanerő tisztességes fizetésemelésére, mikor Debrecen pazar fényű ipariskolát kapott, Sopronban két állandó tanerő fizetését gavalérosan rendezte az állam, hogy csak Kecskemétnek ne jusson néhány ezerkorona, — nem tudjuk eléggé megérteni.

A város, nagyon helyesen eszelekszik akkor, midőn a párhuzamos osztályok költségei elől elzárkózik, áldozott eddig is elegend, mikor egy modern és más városoktól irigyelt szép épületet ajándékozott az iparoktatás céljaira, többet nem is kívánhatunk egy maga erejéből ennyire fejlődött várostól, melytől az állam már nagyon is sokat nyert, de viszonzásul jóformán semmit sem adott. Nem a város szűgyene lesz, ha egy-két száz iparostanuló iskolázás nélkül szabadul majd fel a magyar kormány iparfejlesztési politikájának dícsőségére. Sy.

NAPI HIREK.

Szüret.

Szüret van a szőlőhegyen,
 Közeledik már az ősz,
 Mind jókedvű: gazdag, szegény,
 Fiala es galambósz!
 Szedők közt a szőlőhegyen
 Vigan folyik a nóta,
 Ezt hallani késő estig
 A kora reggel óta.

A gazda is örül, hogy a
 Bora fele pincében.
 Jobb szeretné, ha az ára
 Lenne már a zscében!
 Lányainak sok minden kell,
 Fújják őt is a nótát,
 Kérdést-kérdésre halmoznak:
 Kapnak-e s minő ruhát?

A gazdának feleségét
 Ugyan bizony mi lelte?
 Ni! talán még szüretkor is
 Könny csillog a szemébe?
 Milyen jó, hogy nem ér most rá
 Búslakodni magában,
 Ádás neki a sok dolog,
 Feledés a munkában!

Mit siratgat? Kit feledjen?
 Talán bizony a fiát?
 Azt a jót, ki beteg fővel
 Járra a — kálváriát!
 A-i mosolyogva nézi
 Édes anyja könnyeit,
 S aki helyett — anyja érzi
 Betegsége kínjait!

Bogi Joldnka.

Jó boroshordók kaphatók Egri Agostonnál, Rákóczi-út, Cognac-gyár mellett.

Kecskemét, október 12.

— **Gulner Gyula** főispán nyolc hétig tartó szabadságidejének leteltével visszatért a fővárosba és átvette hivatalának vezetését. Hosszú szabadságidejét részben birtokain, részben hazai és külföldi üdülőhelyeken töltötte a főispán.

— **Magyarok Nagyszombatja.** Vasárnap ünnepelte a magyar római katolikus egyház a Magyarok Nagyszombatjának évfordulóját. Az anyatemlomban a nagymisét Révész István pontifikálta segedléttel.

— **Októberi ajtatosságok.** A szent olvasó tiszteletére rendelt októberi ajtatosságokat évről vére többen látogatják a hívők. Az idén is igen szép számmal vannak minden ajtatosságon.

— **Kecskemét nem kap államsegélyt.** Megbízható forrásból kaptuk azt az értesítést, hogy a városok számára költségvetésileg megállapított két millió koronából Kecskemét városa nem fog kapni egy huncut vasat se. Csak azok a városok fognak segélyben részesülni, amelyeknek nagyobb pótdójuk van, mint nekünk s amely városok vagyontalanok. Kecskemétet tudniillik sok és nagy birtokai révén nagyon gazdag városnak ismerik a miniszteriumban; azt persze egyáltalában nem tudják, hogy mi és mennyi van a hátulsó tarisznyában. Se azt nem veszik tekintetben, hogy minden ráfogott nagy gazdaságunkból sem telik nyomorúságosan fizetett tisztviselőink tisztességes javadalmazására se. No hát majd meglátjuk, hogy a magunk erejéből mi telik!

— **Szőlősgazdák gyűlése.** A boritaladó törlése ügyében a kecskeméti szőlősgazdák f. hó 16-án, pénteken gyűlést tartanak a Gazdasági Egyesületben.

— **A Magyar Dalosegyesület Országos Szövetsége** a jövő év nyarán Kecskeméten tartandó országos dalosversenyen előadandó kötött versenykarokra pályadíjakat tűzött ki. A szép számmal beérkezett pályaművek fölött f. hó 9-én döntött a bíráló bizottság. A bíráló bizottságnak egyhangulag hozott határozatát és javaslatait a szövetség igazgató választmányának f. hó 10-én tartott igazgató választmányi ülése szintén egyhangulag elfogadta s a pályaművek jellegű leveleinek felbontása után dr. Bárczy István elnök kihirdette az eredményt, mely szerint a kecskeméti országos dalosversenyen előadandó kötött versenykarokul, illetve pályadíjat nyert művekül elfogadtattak: az első, vagyis a nehézműdal csoportban a „Fohász” című pályamű, szerzője Jandl Béla, a bpesti Szent István bazilika orgonaművésze és a budapesti Polgári Dalkör karnagya. A második, vagyis a könnyebb műdal csoport versenykarnál a „Hazám” jellegű „Rikóci dal” című mű az esetben nyeri meg a pályadíjat, ha szerzője megteszi rajta a bíráló bizottság által kijelölt némi módosításokat; szerzője Révfy Géza temesvári tanítóképzőintézeti tanár. A harmadik, vagyis népdal egyveleg csoport pályadíját nyerte „Elment az én rózsám”... című mű szerzője: Lányi Ernő szabadkai zenedai igazgató. Végül a „Rindó” című „Palmarum” jellegű művet a szerző beleegyezésével összkarul fogja a szövetség megszerezni.

— **Az új bor.** Deli István a minap a lajostmizei úton kocsiával igyekezett a szőlőjébe. Szerencsétlenségére találkozott az úton Orosz Sándorral, Orosz Jánossal és Kovács Sándorral, akik szintén kocsiával igyekeztek a városba. Deli nem akart kitérni nekik a kocsiával és ezért a három nevezett úry összeverte, hogy Deli súlyos testi sérüléseket szenvedett. Az eljárást megindították a duhajkodók ellen.

— **Köszönet a városnak.** Dr. Hanuj Ferenc egyetemi tanár ma egy meleghangú levélben köszönte meg a városnak azon szíveségét, hogy kutatást rendezett a levéltárban Pázmány Péter életére vonatkozó adatok összegyűjtésére.

— **Értesítés.** A Ceglédi Ipar és Kereskedelmi bank részvényeseinek figyelmét felhívjuk, hogy az elővételi jogokat e ak e hó 15-ig lehet gyakorolni.

— **Nagykőrös kölcsöne.** Nagykőrös városa hasznos beruházásokra kétféle millió korona kölcsön felvételének kérdésével foglalkozik. E nagy kölcsönben a villamvillágítás költsége 500 ezer koronával, a csababályozás 250 ezer koronával s az építendő új városháza 200 ezer koronával szerepel.

— **Az új hadtestparancsnok.** A bécsi Zsitvai sereg jelenté, hogy a budapesti 4. hadtest nyugat felé vonuló parancsnokának Újkecském Gyhyllenband gróf lovassági tábornok helyébe Steininger báró tábornokot, a pozsonyi 5. hadtest parancsnokát fogják kinevezni.

— **Dr. Mezei Pál** ügyvédi irodáját Kecskeméten, 5. tized, Klapka utca 171. szám alatt (volt Deák, most Gonda-féle) házában megnyitotta.

— **A talált pénz.** Említettük vasárnapi számunkban, hogy Nagy Lajos eszterházi a Vásári kis utcán nagyobb mennyiségű pénzt talált. A tárcát eldobta a pénzből pedig költséget. A pénz igazolt tulajdonosa már jelentkezett a rendőrségnél. Asztalos József I. tized, 135. szám alatti lakos személyében. Érdekes, hogy a pénzt találó Nagy Lajos az édes apjának is adott száz koronát, aki amikor megtudta, hogy fiát a rendőrség pártfogásába vette megugrott. Id. Nagy Lajost most keresik.

— **Kövezetvám.** Kosuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter idején rendeletével Kecskemét város vasúti állomásán le- és feladandó szállítmányok után gyakorlandó kövezetvám szedési jogot, a belügyminiszterrel egyetértőleg újból engedélyezte.

— **Tolvaj vasuti alkalmazott.** Ceglédről jelentik, hogy tegnap Szegedi Sándor kisegítő fékezőnél megtaláltak motozás alkalmával a vasuti kocsijában Juhász János hasonló alkalmazottnak tárcáját 38 koronával. Mivel a hivatal tulajdonát képező s előzőleg elveszett különböző tárgyak közül az illetőnél megkerült egy táskája is. Szegedi ellenlopás miatt fenyítő eljárást indítottak.

— **Fornak a borok.** Hiába, a jó bőszolettermés is meghozza a maga kellemetlenségét. Fornak a borok, ettől fornak a vérek, izgulnak a szenvedélyek az emberekben. Vasárnap éjjel Dr. Damo Zoltán tisztiorvos nem kevesebb, mint hatszor zavarta föl a rendőrség éjjeli álmából a borok okozta besesültek első segélyben való nyújtáshoz.

— **Árverés a zálogházban.** A városi zálogintézetben e hó 14-én elárverezik mindazon ingóságokat, amelyeket 1907. év november 15-től december 31-ig elzálogosítottak és azóta nem utították meg a zálogkölcseket.

— **Bicskázás.** Szelecki István s Konya Ferenc földművesek, ceglédi lakosok, közvetlen egymás mellett laknak. A napokban Konya Ferenc berugott állapotban átment Szeleckihez s attól bort követelt, de mivel ennek nem volt, meghívta magához a szomszédot. Szelecki gyanútlanul követte Konyát, de alig tett pár lépést, Konya bicskát rántott és Szeleckit a bal vállán megszurta. Konya ellen a törvényszék megindította az eljárást.

— **Gyékény és nád.** Újkecském (Pestmegye) Kasticher Armin vendéglősnél több ezer kéve idején vágású, kitűnően szárított, különösen tetőnek igen alkalmas **gyékény és nád olcsó árban eladó.**

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Kedden **Tatárjárás.** Páros bérlet.
Szerdán **Gyermek.** Színmű-ujdonság. Páratl. bérlet.
Csütörtökön **Gyermek.** Páros bérlet.
Pénteken **Tavasz** (főhelyarákkal).
Szombaton **Cigánybáró.** Páratlan bérlet.
Vasárnap délután **Milliárdos kisasszony.** Este

Sárga csikó. Bérletszűnet.

Tatárjárás.

— Megnyitó előadás. —

Mint az operettbeli boszorkányvár, egyszerre kivilágozott szombaton este a színház palotáján. Bevonult Marházy Miklós frissen toborzott új színész gárdája s a szórakozás tanyája benépeült fényes úri közönséggel.

A megnyitó előadásról jelentőség teljes híradással szolgál a színház krónikása. Annyi sok sok üres nézőterű s szomorúan egyhangú előadás után az első estén, az utolsó zugig megtelt a színház nézőtere.

A közönség az egész estén végig elragadtatással leste a színészek minden szavát és mindvégig az ígérete alatt állott annak a műelőzetnek, amelyet pazarul szórt a pompás előadás. Az est ovációi egyben fényesen bizonyították, hogy a bemutatkozás méltó volt a művész gárdához, melynek minden egyes tagját, de különösen a főszereplőket szeretettel és tapsviharos üntetésekkel ünnepelte a közönség.

Az operett ujdonság sikerében Kovács Lili, Kerényi Adél, Gulyás Menyhért, Fenyéri Mór és Kiss Miklós osztozkodnak. Kovács Lili (Mogyorósi) rátermett a szubrett szerepkörre. Egyénisége végtelen bájos és rokonszenves. Játéka temperamentumos és ötletes, a talentuma igaz tehetség. Énekhangja kicsi ugyan, de tiszta és kellemesen behizelgő. Feltűnően intelligens énekesnő Kerényi Adél (Riza bárónő). Nagy terjedelmű magas szopránjának a felső skálája a legértékesebb s erejében is figyelemre méltó. E előadása bensőséges és sok melegség hatja át; énekművészetét pedig finomság és gondos mértéktartás jellemzi. Gulyás M. (Wallerstein) diszkrét komikumának minden eszközzel és a gondos rendezéssel érdemelte ki az elismerést. Fenyéri, ez a kiváló művészi multal bíró színész Lohonyai szerepében maga volt a megtestesült jóízű természetesség. Kiss Miklós (Lorentey) kitűnő figyelemmel obszerválta minden szavát, minden mozdulatát. Pásztor Ferike, Margittai Gyula, Kondor Miklós, Balogh Béla, Krasznay Elek, Vitéz Robert, Szappanos Dezső, Mihó László és Ujj Kálmán játszott még a szombati siker győzelmes együttesében. Különösen ki kell még emelnünk az összjáték gyorsaságát, erőteljeségét s a tömegjelenések elevenségét, a szcenirozás pazar fényességét. A karok igen jó hangokból vannak összeválogatva s a kitűnő összeállítással zenekar fölött, (melyhez hasonló még nem játszott színházunkban) példás fegyelmet tart Fekete A. karmester vezénylő palcája. (kf)

Esküdtszéki napló.

Október 13-án Kun György halált okozó súlyos testisértés büntetve.

Október 14-én Kis Sándor szándékos emberölés büntetve.

Október 15-én ifju. Katona Elek és egy társa halált okozó súlyos testisértés büntetve.

Birtokváltások.

Szekely Ödön megvette Vitz Antal 3. tized, 51. számú házáat 9800 koronáért.

Varga László és neje megvették Dubai Ida, Domján Mihályné csaktornyai 1 h. 705 □ öl földjét 1200 koronáért.

Gyilkos merénylet.

Lövés az Itecs-piacon.

Dühöngő vetélytárs.

Óriási pánikot idézett elő egy dühöngő asszony vasárnap délelőtt 10 óra tájban az Itecs-piacon.

Gyilkos szárdékből fegyvert fogott egy másik asszonyra, aki iránt halálos gyűlölettel viseltetik. Megölné egy c-öbör vízbe a gyűlölt vetélytársát, de miután ezt nem tehetette, revolvert hordott magánál, hogy ahol éri, lelövi.

Vasárnap délelőtt találkozott vele, meg is kísérlette a gyilkosságot. A sors azonban másként határozta és így a szárdéka nem sikerült az őrvöngőnek.

Az esetről a következő részletek állanak rendelkezésünkre:

Tóth Imréné Lénárt Julianna ez év május 1 g mint gazdasszony volt alkalmazásban egy helybeli gazdálkodó III. tized, 33. számú házában. Májusban valami okból Tóth Imréné elhagyta szolgálati helyét.

Gazdája ekkor Rózsa Annát alkalmazta házában, mint gazdasszonyt.

Rózsa Anna mindössze is talán 5 hónapig volt gazdájánál alkalmazásban és ekkor elküldötték, helyette pedig ismételtén Tóth Imréné Lénárt Juliannát fogadták föl.

Ez a változás okozta düh adta kezébe Rózsa Annának a gyilkoló szerszámot. Szentül abban a meggyőződésben élt, hogy Lénárt Julianna ötlet kitalálta a gazdájától. Ezt persze nem bírta elviselni és mind jobban beleélte magát ebbe a téves hitbe. Így forrott ki benne a véres bosszú gondolata.

A tervet már egy hét óta főzte, süttötte. Szerzett magának egy hatlövetű revolvert jogtalan úton és azt folyton magával hordotta, hogy alkalomadtán használatba vegye.

Nem is nagyon titkolta ebbeli szándékát. Nyíltan, többek előtt kijelentette, hogy nem nyugszik addig, amíg Lénárt Julesát agyon nem lövi, amiért őt kiűszkolta arról a jó helyről.

Vasárnap délelőtt történt meg a végzetes találkozás az Itecs-piacon, közvetlenül a Részvény nyomda előtt.

Az amúgy is forgalmas utcán vasárnapon a rendőrség is többen járkalnak és óriási riadalmat okozott a közönség között, amikor egyszerre csak egy revolver durranás hangzott. Majd pedig nyomban utána asszonyi sivalkodás, szitkozódás, vitás töltötte be az utca csendjét.

A lövés pár perc múlva megismétlődött. Rózsa Anna most már halálra szántan gyilkolni akart. Tóth Imréné hirtelen bugrott Deim Gusztáv mészáros üzlethelyiségébe. A gyilkos amazon utána. Még egy lövést tett az üzlet ajtajában.

Ekkorra azonban a népség is magához tért az első ijedségtől és Szabó József, Pint Pál, Orgoványi Mihály mészáros segédek lefogták a merénylő asszonyt. Kicsavarták kezéből a revolvert s egy kicsit megszorogatták a torkát, hogy ne ordíthasson.

A halálra rémült Tóth Imréné József rendőr vitte haza ajultán egy bérkocsin.

Rózsa Annát bevitték a rendőrségre, ahol kihallgatták. A dühös némbor még ott sem csillapodott le, hanem váltig hangoztatja, hogy nem nyugszik addig, amíg Lénárt Julist meg nem ölheti.

Eladó ház.

Mezei- és Csóka-utca **sarok ház**, üzletnek alkalmas, eladó.

Ugyanott egy k i t ű n ő h a n g ű cimbalom olcsón eladó.

Értekezni lehet **Darányi Ferenc**el, VIII. tized, Kácsa utca 182. 8021-3-2

Rálőtt a feleségére.

Az alkohol hatása.

(Esküdtszéki tárgyalás.)

Október 12.

Egy szorgalmas munkásember ült ma a vádlottak padján, aki a pálinka és a bor hatásától feldühödve s magáról teljesen megfeledkezve fegyvert fogott hitles feleségére.

Antal István egyszerű kapás embert józan, tisztességes embernek ismerték szomszédai. A reá bízott munkát kötelességéhez híven mindenkor pontosan elvégezte, szerényen s boldogan élt feleségével Antal Istvánné sz. Gyenes Erzsébettel.

Apr. 17 én Nagypénteken bejött gazdájának szőlőjéből a városba s a templomba ment, hogy egy pár percet Istennek szenteljen.

Ismerősei azonban még az úton elfogták s egy pár pohár pálinkát megittattak Antal Istvánnal.

Antal István, aki rendes körülmények között ritkán és keveset szokta élvezni az alkoholt, a pálinkától berugott s ahelyett, hogy haza ment volna, bement Boros Andrásné koresmájába s a pálinkára megivott másfél liter bort. A pálinkától és a bortól annyira elázott, hogy a lábára sem tudott állni.

Két cimborája Szent Pál és Farkas Pál hazavezette a részeg Antalt. Felesége férje részegségét látva összeteretette urát, aki az asszony szidalmait nem éppen épületes szavakkal viszonozta.

A szóvita annyira elmergesedett a házasság között, hogy a részeg Antal felesége után vágott egy vödört, majd pedig a mellette fekvő flobertet felvéve rálőtt feleségére.

A golyó szerencsére nem okozott komolyabb sérülést, mert az asszony húsz nap alatt meggyógyult.

Antalt házastársan elkövetett súlyos testisértésért vonták felelősségre a kir. törvényszék esküdtbiróságán.

A tárgyalást dr. Spl Károly törvényszéki elnök vezette, a tanács tagjai Széles György és Daróczy János törvényszéki bírák, ügyész dr. Szandtner Aladár. A vádlottat pedig dr. Iványosi Szabó László védi.

Az esküdtek kisorsolása és a vádlóval felolvasása után a vádlottat hallgatja ki az elnök.

Antal István nem érzi magát büntetésnek, mivel tettét öntudatlan, részeg állapotban követte el és nem is emlékszik a terhére rótt büntetési elkövetésére.

Antal Istvánné a sértett is azt vallja, hogy ura holt részeg volt, valamint ugyanazt adja elő Szél Pál és Farkas Pál tanu is.

Boros Andrásné Nagy Kovács Julianna és Nagy Kovács József jelentéktelen tanuvallomásai után a kérdéseket szövegezték meg, majd pedig a perbeszédre került a sor.

Dr. Szandtner alügyész vád- és dr. Iványosi Szabó védbeszéde után az esküdtek öntudatlan, részeg állapotban elkövetett súlyos testi sértés vétségében mondták ki a vádlottat büntetésnek és a verdikt alapján a kir. törvényszék Antal Istvánt felmentette a vádalól.

Az ítélet jogerős.

Kiadó lakás.

A Nagykőrösi- és Kohári-utca sarkon, 195. számú házában, az I-ső emeleten egy csinos **úri lakás**, mely áll 4 egymásbanyiló és 1 előszoba, konyha, élestar és pincéből, 1908. november 1-re **bérbeadó**. Értekezhetni **Gál Mór** háztulajdonossal, ott a házában. 8013-0-4

Hulla a nyiri úton.

Ujabb veszedelmek.

A VÉRZŐ MÁK.

Akárhogy is szeretnénk az ideai bortermésközl eredő véres szenzációkat elhallgatni, elusztatni józan népünk reputációjának megőrzése céljából, — de csak nem lehet!

A borok forrnak, az emberek isznak, mint a kefekötő és ezek az emberek nem úgy cselekedzenek, mint a kefekötő, hogy a berugás után lefeküsznek, hanem mennek tovább és isznak tovább egész a — fehér szállingó homokig.

Vasárnap éjjel a nyiri országúton ismételtén majdnem halálos szerencsétlenségnek volt az okozója a bor.

Egy most még virágzó Mákot, — akit Ferencnek is kereszteltek, — vértócsában találtak hajnalra az országúton.

A dolog úgy esett, — akár ne is írjuk, — hogy Mák Ferenc 23 éves fiatal lélegy iszonyatos módon berugott a szőlők között. Nohát ez még nem lenne baj. Legalább is nem olyan országos nagy baj. Mert hiszen még a részeg Mák is kiálussza magát és kijózanodik, éppen úgy, mint a többi polgártárs.

Csakhogy Mák Ferenc rosszul választotta meg a kijózanodási helyet. A szándék ugyan meg volt benne is, hogy hazamenjen, de az úton, a Nyiri-úton arca borult — és onnan többé nem is kelt föl.

Ő azt állítja, hogy három ember megtámadta és leverte. Az orvosi lálelet ennek ellenében azt bizonyítja, hogy Mákon valami súlyos kocsi ment keresztül, valószínűleg hordókat szállító kocsi.

Mák Ferenc nem tud semmiről. Ő mindig csak azt beszéli még most is, hogy:

— *Nem kívánom kérőma megbüntetésüket... Nem tudom, nem láttam, nem hallottam...*

A súlyosan sérült Mákot egyelőre a városi kórházba vitték. Dr. Molnár Károly tiszti orvos kötözte be a sérült, öntudatlan embert.

Hogy azután mi történt az éjjel, azt nem tudná megmondani csak a mosolygó holdvilág, a szüretelő emberek hű éjszakai társa.

Elég az hozzá, hogy Mák Ferencet reggel az ut porában találták vérben áztatva. A feje 4 helyen betörve, a jobb karja szétroncsolva, az oldala két helyen bezúzva.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi október hó 11—12-én.

Születések. Györfi Sára ref. R. fi Mária rk. Benkő Gergely rk. Tóth Terézia rk. Balász Irén rk. Balanyi Etelka rk. Király Magdolna rk. Tóth Julianna rk. Fodor János rk. Gőz Mária rk. Paskó Erzsébet rk. Gáspár Imre Ferenc rk. Zana Kis Mihály Ferenc rk. Bátor Erzsébet Margit Mária Anna rk. Csikai Károly ref. Bandzsai Etel Mária rk.

Halálozások. Tancos Szabó Ilona rk. 1 hónapos, Bodogh Kálmán rk. 61 éves, Polyák Julianna rk. 11 éves, Fekete Gyula rk. 2 hónapos, V. Nagy Mária rk. 5 hónapos, Keserű Zsófia rk. 18 hónapos, Zubornyák Imre rk. 52 éves.

Kibirdettettek. Páncél Gergely rk. Pataki Teréz rk., Buczkó István rk. Fazekas Julianna ref. Nagy Sándor ref., Szabó Judit ref. Ruzsa József rk., Szabó József rk. Szabó Anna rk. Csörgő Mihály rk. Tóth Borbála rk.

Széna eladás.

Özv. Zombory Lászlóné ágasegyházi birtokán **6-öl** hosszú, **2-öl** széles szénakazal egészben, — esetleg ölenként is eladó. — Értekezni lehet a helyszínen.

Állandó ingyen géпкиállítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

● Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. ●
Gyári telefon 163. **Szólotakaró-ekék** Raktár telefon 169.

Járgányok, Szecsavágók, Répavágók, fa- és vasállványú Kukoricamorzsolók, Darálók, Konkolyozók, Rosták, Takarmány-füllesztők, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, táresás Boronák, porhanyító Boronák, Cultivátorok, Borszivattyúk, Kútszivattyúk, Mázsák stb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)

vannak nagy mennyiségben a t. érdeklődő közönség részére kiállítva.

➡ Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk. ➡

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavitásokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

➡ Húsárleszállítás. ➡

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a **marhahusnak kilóját**, I. ső rendű **pörköltnek** való **48** kr, I. ső rendű **levesnek** való **52** kr, I. ső rendű **sütni** valót **56** krajcárért adom. A nagy-érdemű közönség szíves pártfogását kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Mácsai László mészáros, piaci húsmérő.

Legujabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

➡ **Zilzer Adolfnál**, Mezei- és Trombita-utca sarkán. ➡

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koks a legolcsóbban kapható.

Eredeti

Pfaff

varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az eredeti amerikai **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.



Benedekné F. Matild cimbalom tanintézete

I. ső tized, Vásári kis utca 139-ik szám.

Házeladás.

Jókai utca 484. szám alatti ház kedvező feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet a tulajdonos Szentkirályi Tóth Márton ügyvéddel. 8016

Tanulóleányok varróműhelyünkben felvétetnek.

Bővebbet **Schiffer A.** és fiánál bőrkereskedés, Vásárikis-utca 122., a posta mellett.

Húsár-leszállítás.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy az **itcsés-piacon**, a **Részvénytársaság** nyomdával szemben lévő **mészárszékemben** leszállított áron mérem a szép húst:

I. rendű marhahus sütni való **56** krajcár kilója,
Marhahus levesnek való **52** krajcár kilója,
Pörköltnek való **48** krajcár kilója.

Aki **5** kiló húst vesz egyszerre, árendegedményben részesül.
A szép kövér **juh-hus** eleje **40** kr, hátulja **44** kr kilónként.

Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Deim Gusztáv mészáros mester, Részvénytársaság nyomdájával szemben.

Eladó hordók.

Használt, de jó karban lévő **7 hektoliteres** és **3 hektoliteres boroshordók** jutányos áron eladók **Búza Kiss Pál** szőlőbirtokosnál III. tized, Homoki-utca 102. szám alatt 8040-1-1

Eladó vendégfogadó.

I. tized, Honvéd tér 33. sz. alatt **egy jóforgalmu vendégfogadó** igen kedvező fizetési feltételek mellett azonnal eladó, — hol a vendéglőhelyiségeken kívül **36 lóra** való istálló és nagy udvar is van. Tudakozódni lehet ugyanott. 7014

Két jóházból való fiú tanulóul felvétetnek

Kézmárszky Károly

kocsigyártó és kárpitosnál, VIII. tized, Halasi-nagy-utca 23. sz.

8996/ki. 1908

Hirdetmény.

Kiskunfelegyháza város határában fekvő **80 katasztrális hold** területű péteri tavat, mely a város tulajdonát képezi a város közönsége halastóvá szándékozik átalakítani. Ezen cél elérésére a tó déli részén a péteri határon egy **6 méter korona** szélességű **970 méter** hosszú és **2 méter** körüli magasságú töltés építendő. A töltéshez szükséges föld a tóból közvetlen a töltés helye mellől nyerhető. — A töltéshez **2 beton átereszt** építendő és pedig akként, hogy az egyiknek elzárója legyen.

A fentebb elmondott munkálat keresztül vitelét a város vállalat által kívánja biztosítani és pedig akként, hogy a vállalati díj illetve építési költség fejében a vállalkozónak, illetve építőnek a keletkezett halastavat a legkedvezőbb ajánlattevő által meghatározott időre halászatra átenged.

Felhívtnak az ezen munkálatra, illetve halászatra pályázni szándékozók, hogy írásbeli zárt ajánlataikat a város polgármesteri hivatalban **1908. évi november 1. éni déli 12 óráig** adják be.

Az ajánlatához csatolandó a vállalati összeg **10%**-a készpénzben vagy érték-papírban és az illető pályázó vagyoni bizonyítványa, mely az illető községe előjárásága által állítandó ki.

A vonatkozó tervek a városi mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kiskunfelegyházán, 1908. október 6.

Dóczy Pál

8028-3-2

városi mérnök.